



各经济体高官及代表团团长在高官会现场合影

2014年亚太经合组织（APEC）第一次高官会及相关会议于2月15日至28日在宁波市召开。在历时2周的会期中，共举行大小会议26个、74场，双边会谈会见116场。来自亚太经合组织21个经济体、秘书处、工商咨询理事会、太平洋经济合作理事会、太平洋岛国论坛的1782名正式代表参加会议，其中境外代表1114名。会议期间，浙江省政府和宁波市政府为境内外代表举行了欢迎活动和文艺演出，并安排了内容丰富的参观考察。

## 2014年APEC第一次高官会及相关会议在我市召开

此次会议是中国担任亚太经合组织东道主后主办的首场正式活动，旨在为将于11月在北京举行的第22次领导人非正式会议预做准备。会议围绕中方倡议的推动区域经济一体化，促进经济创新发展、改革与增长，加强全方位基础设施和互联互通建设三项重点议题进行了深入讨论，在加快推进亚太自贸区进程、通过改革创新挖掘亚太发展新的增长点和动力、制定亚太互联互通蓝图等方面进一步扩大了共识，通过了一系列工作方案。与会各方普遍认为，在当前世界经济增长乏力，亚太发展既面临机遇、也面临挑战的形势下，亚太经合组织应发挥更强有力的引领作用，期待在中国举办的领导人会议取得丰硕成果。

亚太经合组织高官会主席、外交部副部长李保东主持第一次高官会。商务部部长助理王受文与会。外交部、商务部等有关部门在会上提出了多项合作倡议和设想。各方赞赏中方为深化合作、扩大共识、推动亚太地区长远发展所发挥的建设性作用。李保东在致辞中说，通过会议期间的交流，大家会从宁波的区位优势中汲取合作的动力，从宁波的经济活力中增添合作的信心，从宁波的文化底蕴中启发合作的灵感，在春天的宁波播下希望的种子，在金秋的北京收获沉甸甸的果实。

在中央筹备工作委员会的悉心指导下、在省委、省政府的高度重视和市委、市政府的直接领导下，经过各相关部门的精心准备和共同努力，我市承担的会议服务保障工作做得周到、安全、细致、有序，得到了中央相关部委和参会代表们的高度肯定和积极评价。外交部副部长李保东对此次会议的服务保障工作非常满意，认为我市思想重视、沟通顺畅、组织有力、服务到位，为会议的顺利举行提供了良好软硬件保障，也为今年在我国其他城市举办的APEC 相关会议做了示范。中央筹委会秘书处副秘书长、外交部经济司司长张军在高官会新闻发布会上指出与会的各方代表对宁波在会议服务保障方面所做出的工作给予了非常高的评价，宁波高官会为APEC中国全年的活动开了好头，为11月份将在北京举行的第22次领导人会议的成功举行做出了积极贡献。同时，作为今年第一个会议的举办城市，宁波也充分展示了中国在改革开放进程中的精神风貌及开放姿态。APEC秘书处执行主任艾伦·博拉德在答记者问时讲到宁波会务组的工作非常出色，所有会议都进行得非常顺利，我和我的同事都很高兴能够在宁波办会。美国代表团高官王晓岷在代表各经济体高官向宁波致谢时这样说，“会议期间，我们通过观看景观剧、参观访问、与宁波人的交流，倾听宁波的历史起源、沿承，目睹宁波人的精神与才华，见证宁波城市在发展中变得越来越现代化、国际化，也更加完整、客观地了解了中国。”



省委常委、市委书记刘奇在省市招待晚宴上致辞



市委副书记、市长卢子跃在APEC相关会议上致辞



副市长洪嘉祥接受省市媒体采访



各经济体代表在高官会上发言



与会代表驻足天一阁感受宁波文化底蕴



与会代表在宁波港接受媒体采访

### 亚太经合组织（APEC）概况

亚太经合组织（Asia-Pacific Economic Cooperation, APEC）是亚太地区层级最高、领域最广、最具影响力的经济合作机制。1989年11月成立至今，APEC成员经济体已达21个。

#### 宗旨

通过推动自由开放的贸易投资，深化区域经济一体化，加强经济技术合作，改善商业环境，以建立一个充满活力、和谐共赢的亚太大家庭。

#### 主要议题

作为经济合作论坛，APEC主要讨论与全球和区域经济有关的议题，如贸易和投资自由化便利化、区域经济一体化、全球多边贸易体系、经济技术合作和能力建设、经济结构改革等。



全市400余名志愿者活跃在会议服务保障一线



与高官会官方用车合影留念



志愿者为境外参会人员亲切引导

■本版文字由市外办提供  
本版摄影 张和平



美国高官王晓岷代表参会来宾致答谢词



极富地方特色的青瓷瓯乐演奏